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соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 
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економічної ситуації в країні. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ ЯК 

СТРАТЕГІЧНИЙ НАПРЯМОК ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

УКРАЇНИ 
 

Сергієнко Т.І., к.політ.н, доцент, 

Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ 

Лобань С.І., аспірант спеціальності 073 «Менеджмент» 

Інженерний навчально-науковий інститут ім. Ю.М. Потебні 

Запорізького національного університету 

 

Реалії сьогодення свідчать, що цифровізація управління 

підприємством відіграє вирішальну роль у розвитку та може створити 

необхідні умови для маневру та дозволить стимулювати потенційне 

зростання. Нові моделі управління можуть підвищити ефективність 

виробничо-господарської діяльності, зменшити витрати, оскільки вони 

покращують їхню здатність залучати нові більш дієві методи. Особливий 

інтерес представляє дистанційний вид управління діяльністю підприємства 

[1, c. 223]. 

Суттєвий внесок у розвиток теорії управління підприємствами та 

формування механізму їх господарювання здійснили такі вітчизняні вчені, 

як О. Амоша, Б. Андрушків, В. Базилевич, О. Галушко, В. Геєць, С. Довбня, 

В. Євтушевський, М. Крупка, С. Мочерний, В Пасічник, А. Пересада, А. 

Поддерьогін, С. Покропивний, зарубіжні вчені І. Ансофф, Т. Бойделл, В. 

Горфінкель, М. Мескон, Б. Мільнер, Т. Пітерс, Р. Уотерман, Д. Хан, Дж. 

Харрінгтон, Ф. Хедоурі. Проте, незважаючи на значний внесок як 

вітчизняних, так і зарубіжних науковців у теорію, методологію та практику 

досліджуваної теми, слід зазначити, що проблеми, пов’язані зі специфікою 

управління підприємствами на різних етапах цифровізації, не є достатньо 

вивченими, що зумовлює актуальність досліджуваної теми. 

Сучасні інформаційно-комунікаційні системи дозволяють 

вирішувати управлінські завдання практично будь-якої складності, у тому 

числі й у такій галузі, як дистанційне управління працівниками, що 

працюють віддалено [3, c. 330]. Так, наприклад, при дистанційному 

управлінні ділові комунікації можливі у вигляді листування електронною 

поштою та месенджерами, телефонних переговорів, відеоконференцій. 

Готовність керівництва та персоналу до дистанційних комунікацій 

зазвичай передбачає наявність технічних можливостей для цього: 

– персонального комп’ютера або мобільного пристрою; 

– швидкісного доступу до мережі Інтернет; 

– обладнання для участі в онлайн-зустрічах та відеозв’язку . 

Також гостро постає питання щодо опанування: 

– інструментів для дистанційної роботи (Zoom, Misrosoft Teams, 

Cisco Webex Meeting, Google Meet тощо); 
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– засобів спільної роботи з документами (Microsoft 365, Google Docs, 

тощо); 

– спеціалізованого програмного забезпечення для управління 

бізнеспроцесами (CRM, Бітрікс) [4, c. 229]. 

Це вимагає певних технологічних знань у керівників та працівників, 

і, відповідно, потребу у безперервному навчанні персоналу підприємства. 

Використання цифрових технологій та дистанційних комунікацій 

керівниками у процесі дистанційного управління дозволяє оперативно 

вирішувати різні завдання: від управління виробничо-господарською 

діяльністю підприємства та допомоги у прийнятті управлінських рішень до 

виконання поточних завдань [2, c. 256]. Взаємодія на всіх рівнях управління 

в дистанційному форматі вимагає постійної актуалізації ефективного 

інструментарію ведення ділових комунікацій, розподілу функцій і завдань з 

використанням сучасних цифрових технологій. 

Також, зазначимо, що сьогодні Україна проходить випробування 

війною, розв’язаною Російською Федерацією. У цій війні наша країна щодня 

зазнає безпрецедентних людських втрат, масштабних фінансово- 

економічних втрат, значного руйнування промислового та 

інфраструктурного потенціалу, створеного протягом багатьох років. 

Для формулювання стратегії відбудови країни потрібне залучення 

всіх національних інтелектуальних ресурсів. І щодо вирішення питань 

відносно масштабного післявоєнного економічного відновлення, то 

розпочати його можна буде тільки після припинення бойових дій на 

території України. І здійснюватися воно має на основі плану, розробленого 

українським урядом і підтриманого міжнародними донорами [5, c.78]. Тож, 

вже сьогодні має формуватися стратегія повоєнного економічного розвитку 

України. І сьогодні, експерти оприлюднюють різні ідеї та думки про те, як 

відновити зруйновану інфраструктуру та економіку України. Однак, 

ефективність заходів щодо відновлення України можлива лише в тому разі, 

якщо вони будуть реалізовуватимуться в руслі чіткої та послідовної 

стратегії. 

Також, зазначимо, що Україна має потенціал дати гідну відповідь на 

всі ці виклики – як нові, так і успадковані та має всі можливості для 

економічного розвитку: наявність власної сировини, зокрема руди та 

продукції рослинництва; диверсифіковане виробництво, що дає можливість 

спрямувати енергію на зростання одних галузей для розвитку та створення 

інших; географічне розташування; високий інтелектуальний капітал країни 

та доступна електроенергія. 

Зменшення обсягів виробництва основних видів продукції, 

руйнування транспортно-логістичної, соціальної, маркетингової та 

інженерної інфраструктури цілих регіонів вимагають впровадження 

прогресивних управлінських технологій, здатних ефективно вирішувати 

завдання бізнесу та швидко реагувати на зміни які спричинені Російською 
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Федерацією через повномасштабне вторгнення на територію України [6, c. 

122]. 

З сучасним розвитком цифрових технологій (великі дані, хмарні 

технології, високошвидкісне інтернет-покриття, передові супутникові 

системи тощо) проектів реконструкції, подібних за масштабом до 

майбутньої реконструкції України, світ не бачив. Тому Україні необхідно 

створити власну модель відновлення, використовуючи найкращі принципи 

відновлення країн після стихійних лих і військових конфліктів, 

використовуючи сучасні цифрові інструменти. Тож, стратегія відновлення 

має сприяти конструктивному, консолідованому баченню українського 

суспільства нового майбутнього країни: верховенства права, впевненості 

кожного громадянина в гідному та безпечному житті, впевненості 

керівників підприємств в перспективах розвитку країни. 
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